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        عشرةعشرةعشرةعشرة    الثالثةالثالثةالثالثةالثالثة    الجلسةالجلسةالجلسةالجلسةمحضر محضر محضر محضر 

  ).2015 د*سمبر 8( 1437صفر  27الثلا7ء : التاريخالتاريخالتاريخالتاريخ

  .لرئEسDالخليفة الرابع ، عبد القادر سلامةالمس�شار الس=يد : الرئاسةالرئاسةالرئاسةالرئاسة
، إبتداء من الساKة الرابعة واMقGقة السادسة قائقد يةساKة وثمان  :التوقGتالتوقGتالتوقGتالتوقGت
  .بعد الزوال والثلاثين

  .مZاقشة اUٔس=ئX الشفوية ::::Vدول اUٔعمالVدول اUٔعمالVدول اUٔعمالVدول اUٔعمال

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------        

        ::::رئEس الجلسةرئEس الجلسةرئEس الجلسةرئEس الجلسة، ، ، ، عبد القادر سلامةعبد القادر سلامةعبد القادر سلامةعبد القادر سلامةالمس�شار الس=يد المس�شار الس=يد المس�شار الس=يد المس�شار الس=يد 
 \ٓ�gسم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام Kلى مولا_ رسول الله و�ٓ\ gسم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام Kلى مولا_ رسول الله و�ٓ\ gسم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام Kلى مولا_ رسول الله و�ٓ\ gسم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام Kلى مولا_ رسول الله و

        ....وصحبهوصحبهوصحبهوصحبه
�Kلن عن افmتاح Vلسة هذا اليومٔ�Kلن عن افmتاح Vلسة هذا اليومٔ�Kلن عن افmتاح Vلسة هذا اليومٔ�Kلن عن افmتاح Vلسة هذا اليومٔ....        

        السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،
        الس=يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس=يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس=يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس=يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،

من اMس=تور ووفقا لمقmضيات النظام اMاwلي  100عملا بtحٔكام الفصل 
|لس المس�شار�ن، يخصص ا|لس هذه الجلسة Uٔس=ئX السادة 

  .المس�شار�ن ؤ�جوبة الحكومة Kليها
 ،ق�ل الشروع في تناول اUٔس=ئX الشفهية من Vدول ٔ�عمال هذا اليوم

�عطي الكلمة Dلس=يد اUٔمين لإطلاع ا|لس الموقر Kلى ما Vد من ٔ
  .واKٕلا_ت، فليتفضل مشكورا مراسلات

        ::::لسلسلسلسٔ�مين ا|ٔ�مين ا|ٔ�مين ا|ٔ�مين ا|    ٔ�حمد التو�زي،ٔ�حمد التو�زي،ٔ�حمد التو�زي،ٔ�حمد التو�زي،    الس=يدالس=يدالس=يدالس=يدالمس�شار المس�شار المس�شار المس�شار 
        ....شكرا الس=يد الرئEس المحترمشكرا الس=يد الرئEس المحترمشكرا الس=يد الرئEس المحترمشكرا الس=يد الرئEس المحترم

من النظام اMاwلي |لس المس�شار�ن نعلن  175طبقا Uٔحكام المادة 
عن توصل مكmب ا|لس بثلاث مقتر�ات قوانين تنظيمية تقدم بها بعض 

�عضاء الفريق الحركي وهئ:  
من القانون  122ن تنظيمي �رمي إلى تعديل المادة مقترح قانو - 1

 ؛يتعلق �لجهات 111.14التنظيمي رقم 
من القانون  116مقترح قانون تنظيمي �رمي إلى تعديل المادة  - 2

 ؛يتعلق �لعمالات واUٔقاليم 112.14التنظيمي رقم 
من القانون  125مقترح قانون تنظيمي �رمي إلى تعديل المادة  - 3

 .يتعلق �لجماKات 113.14التنظيمي رقم 
كما س=نكون مساء اليوم م�اشرة بعد Vلسة اUٔس=ئX الشفهية Kلى موKد 
مع Vلسة ٔ�خرى س=تخصص لاس=تكمال المناقشة العامة بمشروع قانون المالية 

  .من طرف الفرق وا|موKات ورد الس=يد وز�ر £قmصاد والمالية 2016
 Mينا *سمبرد 8 و�ل¦س=بة لجلسة اUٔس=ئX الشفهية ليومه الثلا7ء

اس=تدراك Kلى Vدول ٔ�عمال هذه الجلسة، حGث ٔ�نه وبطلب من فريق 
التجمع الوطني لٔ¬حرار عوض السؤال الموVه Dلس=يد وز�ر التعليم العالي 
والبحث العلمي و±كو�ن اUٔطر حول وضعية البحث العلمي ببلاد_ �لسؤال 

�لشؤون العامة الموVه Dلس=يد الوز�ر المنتدب Mى رئEس الحكومة المكلف 
  .والحكامة حول تحر�ر ٔ�سعار المحروقات

 تقديم اUٔس=ئX المو¸ة لقطاع ال�شغيل والشؤون £ج¶عية إلى تمكما 
بداية الجلسة بطلب من الس=يد الوز�ر لارتباطه بºٔtشطة طارئة، و�ل¦س=بة 

 2015 *سمبرد 8لٔ¬س=ئX التي توصلت بها الرئاسة إلى «اية يوم الثلا7ء 
  :تاليفه¾ي كال 

   ؛سؤ£ 32 :اUٔس=ئX الشفهية -
�س=ئX 3 :اUٔس=ئX الكmابية -ٔ.  

  .شكرا الس=يد الرئEس

        ::::الس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسة
        ....شكرا الس=يد اUٔمينشكرا الس=يد اUٔمينشكرا الس=يد اUٔمينشكرا الس=يد اUٔمين

ºس=تهل Vدول ٔ�عمالنا �لسؤال الموVه Dلس=يد وز�ر ال�شغيل والشؤون 
فليتفضل ٔ��د من فريق  ،£ج¶عية حول انتÁاب المناصب �لتعاضدÀت

  .طرح هذا السؤالالعداÃ والتنمية ل

        ::::Åريمة ٔ�فGلالÅريمة ٔ�فGلالÅريمة ٔ�فGلالÅريمة ٔ�فGلال    المس�شارة الس=يدةالمس�شارة الس=يدةالمس�شارة الس=يدةالمس�شارة الس=يدة
        ....شكرا الس=يد الرئEسشكرا الس=يد الرئEسشكرا الس=يد الرئEسشكرا الس=يد الرئEس

        السادة الوزراء المحترمون،السادة الوزراء المحترمون،السادة الوزراء المحترمون،السادة الوزراء المحترمون،
        الس=يدات والسادة المس�شارون المحترمون،الس=يدات والسادة المس�شارون المحترمون،الس=يدات والسادة المس�شارون المحترمون،الس=يدات والسادة المس�شارون المحترمون،

لقد ٔ�جرت كل من التعاضدية العامة لموظفي الإدارات العمومGة 
كل وتعاضدÀت البريد في اUوٓنة اwUٔيرة انتÁا�ت لتغيير ٔ�¸زتها المسيرة gش

  .لم تحترم معه قواKد وم�ادئ اÌتمثيل اMيمقراطي
Ïسائلكم الس=يد الوز�ر المحترم ،اº:  

  ؟لماذا لم يتم وقف إجراء هذه £نتÁا�ت وتصحيح مسارها
وما هي الإجراءات التي س�Ámذونها لتصحيح هذه الوضعية بما يضمن 

Mتمثيل اÌة والنزاهة واGت؟الشفافÀيمقراطي الصحيح لهذه التعاضد  
  .وشكرا

        ::::الس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسة
  .الكلمة اUنٓ Dلس=يد الوز�ر Dلجواب Kلى السؤال

        ::::ال�شغيل والشؤون الإج¶عيةال�شغيل والشؤون الإج¶عيةال�شغيل والشؤون الإج¶عيةال�شغيل والشؤون الإج¶عية    وز�روز�روز�روز�ر    عبد السلام الصديقيعبد السلام الصديقيعبد السلام الصديقيعبد السلام الصديقي    الس=يدالس=يدالس=يدالس=يد
        الس=يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس=يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس=يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس=يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،

�ول مرة ٔ�ممثل ٔ�مامكم Ï× لا *سعني في البداية إلا ٔ�ن ٔ�قدم  ،بدايةٔ
  .ة التي حظيتم بها جميعا في هذا ا|لس الموقرتهانEئي الخالصة Kلى الثق

المس�شارة المحترمة اÏي يتعلق �نتÁاب  ةجوا� Kلى سؤا× الس=يد
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، ي¦�غي التذكير Kلى ٔ�ن الوزارة المندوبين في التعاضديتين اDلتين ٔ�شرت اÌٕيهما
 Xساسا في مر��تتعطي وا�د اUٔهمية wاصة لت��ع التعاضدÀت فÛ يخص ٔ

 دÀلها المسيرة، وحسب �لطبع القوانين الجاري بها العمل تجديد الهياكل
   .1963والتي كما تعلمون تعود إلى 

بخصوص التعاضدية العامة لموظفي الإدارات العمومGة لي تيعرفوها ٔ�كثر 
، فالطريقة دÀل انتÁاب دÀل "MGPAP1" يعني الرٔ�ي العام اخmصارا

من طرف ا|لس الإداري  المنخرطين والطريقة دÀل لي تمت المصادقة Kليها
لا دÀل البريد ولا هذا، كا�ن ا|لس الإداري Vا_  ،دÀل التعاضديتين

 ٔtلقوانين الجاري بها العمل إذن هذا خطD ا ذاك المحضر مطابقZالمحضر شف
حZا ما يمكZلي¦شاي ندwلوا Uٔن الطريقة دÀل اموVه Dلمèلس الإداري 

عا قدمZا بعض الملاحظات ، طبقالوا ٔ�س=يدي «ادي ند�روها ..£نتÁاب
�wذت بعين عدد Åبير دÀل الملاحظات التي قدمتها الوزارة وا�د الVل ٔ

  .فGفة لم تwٔtذ بعين £عتبارط £عتبار ملاحظات ٔ�خرى 
اDلجنة بمناس=بة مZاقشة كم واضحين وقلتها في �ش éكونوا مع ،Kلى العموم

لنقابية حتى بعض اUٔطراف ا ،، لجنة دÀل الشؤون £ج¶عيةالميزانية
�مام القضاء،  طعون واقدم "MGPAP" واUٔفراد في هاذ التعاضديةٔ

حZا ما يمكن اوالقضاء يعني قال كلمته ويعني ٔ�كد Kلى مشروعية الجمع العام، 
هنا دوÃ  ،حZا دوÃ المؤسساتاالقضاء، ٔ�نفس=نا مكان لي¦شاي ند�روا 

  .القانون كل وا�د تيد�ر اMور دÀلو
wخرى تثير «ادي نقولها كذ× وا�ٔ Ãٔtش في السؤال  ما امسðاV

×Àلجنة دDا وقلتها في اGا هذشي تنقراوه يومZقرح�، فÛ يخص ما *سمى وما ٔ
المكmب دÀل وا�د المد�رية Kامر �لشكاÀت ما لقGنا فين ند�روا لوراق، 

ن ذاك، تيكونوا اخmلاسات لا من هاذ الجانب ولا م ،Kامر �لشكاÀت
حZا ما عند_ش الوزارة ال�شغيل ، اخmلاسات المالية ما تجيبهومش المالية

خmلاسات المالية هو وزارة £هاذ الصلاحGة لي عندو الصلاحGة دÀل 
حZا عند_ الصلاحGات فÛ يخص االمالية، كل وا�د تيلعب اMور دÀلو 

  .الجوانب القانونية
 الملفاتحZا مmبعين هاذ واو�الا مع ذ× س=نحرس مس=تق�لا  ،ولكن

×Ï، لى مK شاء الله «ادي نصادقواºٕش نحلوا  ،دونة التعاضد الجديدةا�
  . وا�د العدد دÀل المشاكل

  .وشكرا

        ::::الس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسة
  .شكراشكراشكراشكرا

  .في إطار التعقGب ٔ�عطي الكلمة �Uٔد ٔ�عضاء فريق العداÃ والتنمية

        ::::عبد الصمد مريميعبد الصمد مريميعبد الصمد مريميعبد الصمد مريمي    المس�شار الس=يدالمس�شار الس=يدالمس�شار الس=يدالمس�شار الس=يد
        ....gسم الله الرحمن الرحيمgسم الله الرحمن الرحيمgسم الله الرحمن الرحيمgسم الله الرحمن الرحيم

                                                 
1 Mutuelle Générale du Personnel des Administrations Publiques 

        شكرا الس=يد الرئEس،شكرا الس=يد الرئEس،شكرا الس=يد الرئEس،شكرا الس=يد الرئEس،
        شكرا الس=يد الوز�ر،شكرا الس=يد الوز�ر،شكرا الس=يد الوز�ر،شكرا الس=يد الوز�ر،

        اء،اء،اء،اء،السادة الوزر السادة الوزر السادة الوزر السادة الوزر 
  ،الس=يدات والسادة المس�شار�نالس=يدات والسادة المس�شار�نالس=يدات والسادة المس�شار�نالس=يدات والسادة المس�شار�ن

التعاون  اتهذه التعاضدÀت سميت في القانون جمعي ،الس=يد الوز�ر
المتبادل هاذ التعاون وهاذ التضامن بين الف÷ات اMنيا والمتوسطة والف÷ات 

�ؤكد الس=يد الوز�ر  ،العليا، هذه الف÷ات يجب ٔ�ن يحفظ حقهأ _�اليوم ٔ
  .قGق في هذه التعاضدÀتمجددا Kلى فmح تح 

هؤلاء جثموا Kلى  ،لا يمكن ٔ�ن *س=تمر ال�سEب في هذه التعاضدÀت
هاذ الناس لي تEسروا هاذ التعاضدÀت wاص يتفmح  ،هؤلاء المنخرطين

هاذ المد�رية  ،ا�ر في الص�افةاMتحقGق فيهم ونعرفوا هاذ اDلغط، هاذ اDلغط 
شكال حقGقي في هذه هذا دليل Kلى ٔ�نه كا�ن إ  ،التي امmٔ¬ت �لو7ئق

  .التعاضدية
هؤلاء نظموا انتÁا�ت في الوقت اÏي اشغل فGه المغرب في 

الت�دي الك�ير كان هو £نتÁا�ت الجماعية وهؤلاء  ،£س=تحقاقات الك�يرة
Vاثمين في هذه التعاضدÀت في غفX  وانظموا هذه £نتÁا�ت لكي *س=تمر 

  .من الناس ٔ�رادوا ٔ�ن ±كون هذه £نتÁا�ت
 57.11، السèل العدلي القانون شروط «ير مق�وÃؤلاء اشترطوا ه

اÏي ينظم £س=تفmاء واDلوائح £نتÁابية العامة لم *شترط الشروط المفmو�ة 
التي اشترطتها هذه التعاضدÀت، هؤلاء اشترطوا إ�راء اÏمة المالية Kلى 

إنما ويفترض ٔ�ن المنخرطين لا Kلاقة لهم �لتعاضدÀت و المنخرطين 
  .المؤسسات والإدارات التي ي¦تمون اÌٕيها

، هؤلاء الموظفين ن موظفين يفترض فيهم شرط المروءةهؤلاء طلبوا م
موظفين éزهاء يلى كان عندهم شي �اVة كان يفترض ٔ�ن يطلبوا منهم شهادة 

  . الس=يد الوز�ر ،القGد في اDلوائح £نتÁابية العامة
×Ï، ير  ،الس=يد الوز�رw�ٔ Ãٔtضيف مس�ٔ _�ة التحكم اÏي كان في ٔ

التقس=يم العددي والتقس=يم ا|الي D�وا�ر £نتÁابية هو تقس=يم �راد فGه 
فهذه التعاضدÀت، التعاضدية العامة  ،£س=تمرارية في هذه التعاضدÀت

لموظفي الإدارات العمومGة، التعاضدÀت البريد والمواصلات، التعاضدية 
دÀت ٔ�خرى، كثر هذا اUٔمر هذا، هذه العامة لوزارة التربية الوطنية وتعاض

جمعيات ٔ�سست لكي ðساهم في إطار التغطية £ج¶عية والحماية £ج¶عية 
 ،لٔ¬سف اليوم ٔ�صبح *سيرها _س مش=بوهين Ï× نطالب مZكم ،ولكن

  .تا ٔ�ن يفmح تحقGق في هذه التعاضدÀمجدد ،الس=يد الوز�ر
  .شكرا

    ::::الس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسة
        ....شكراشكراشكراشكرا

   .وضوKه الحوار £ج¶عيالسؤال الثاني م
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الكلمة �Uٔد السادة المس�شار�ن من مجموKة الكونفدرالية اMيمقراطية 
  .فليتفضل ٔ��دهم لطرح السؤال ،Dلشغل

        ::::رVاء الكسابرVاء الكسابرVاء الكسابرVاء الكساب    المس�شارة الس=يدةالمس�شارة الس=يدةالمس�شارة الس=يدةالمس�شارة الس=يدة
        ....شكرا الس=يد الرئEسشكرا الس=يد الرئEسشكرا الس=يد الرئEسشكرا الس=يد الرئEس

        السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،
        ،،،،الس=يدات والسادة المس�شار�نالس=يدات والسادة المس�شار�نالس=يدات والسادة المس�شار�نالس=يدات والسادة المس�شار�ن

وطن بدعوى من تنظم اليوم تجمعات احèmاجGة في كل ربوع ال
الكونفدرالية اMيمقراطية Dلشغل و�لفائها بعد تنظيم المسيرة الوطنية 
و£س=تعداد لتنفGذ إضراب Kام �لوظيفة العمومGة بعد «د الخمEس في إطار 

  .�ر_مج نضالي تصاKدي
   :الس=يد الوز�ر ºسائلكم ،Ïا

لماذا مع كل هذا £حmقان لازلتم تصرون Kلى Kدم فmح الحوار 
  ¶عي؟£ج

  .وشكرا

        ::::الس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسة
  .الكلمة Dلس=يد الوز�ر Dلجواب Kلى السؤال

        ::::الس=يد وز�ر ال�شغيل والشؤون الإج¶عيةالس=يد وز�ر ال�شغيل والشؤون الإج¶عيةالس=يد وز�ر ال�شغيل والشؤون الإج¶عيةالس=يد وز�ر ال�شغيل والشؤون الإج¶عية
  .شكرا الس=يد الرئEسشكرا الس=يد الرئEسشكرا الس=يد الرئEسشكرا الس=يد الرئEس

ºشكرك Kلى السؤال دÀ× بخصوص  ،الس=يدة المس�شارة المحترمة
  .الإشكالية دÀل الحوار £ج¶عي في المغرب

�ن الحوار £ج¶عي �لطبع مZصوص  ،الس=يدة المس�شارة ،كما تعلمينٔ
Kليه دس=تورÀ وجميع قوانين البلاد تنص Kلى ال�شاور والحوار، بما فيها فهاذ 

  .القاKة هذه الموقرة اDلي كنتواVدوا فيها
ا وا�د المسار مZذ تعيين هذه الحكومة في ذwاالحوار £ج¶عي �لطبع 

لجولات دÀل الحوار إطار £س=تمرارية لما حصل في الماضي، كانت بعض ا
اDلي ٔ�عطت حقGقة نتائج هامة Dلغاية  2014£ج¶عي، �خٓرها دÀل ٔ��ريل 

Kلى شطر�ن، واحZا  %10بما فيها الزÀدة في الحد اUٔدنى لٔ¬جر دÀل 
  . 2015مازال تنطبقوه س=نة 

بما فيها الزÀدة دÀل الحد اUٔدنى دÀل اwMل في الوظيفة العمومة إلى 
ا فيها £لتزام بمواصX تطبيق ما تم التوصل إليه في الاتفاقGة درهم، بم 6000
، وهذه الحكومة هي اDلي ٔ�دت الفاتورة ماشي 2011ٔ��ريل  26دÀل 

مليار دÀل  50الحكومة السابقة، وهي كلفmنا الملايير دÀل اMراهم، ٔ�كثر من 
  .اMرهم، وا�د العدد دÀل اUٔش=ياء

ZEن الحوار £ج¶عي ما ت�حصرش فقط في اDلقاءات اDلي Åيباشرها كما ٔ
رئEس الحكومة، بل مmعدد، عندو وا�د الوا¸ات مختلفة دÀل الحوار 
£ج¶عي، الحوار £ج¶عي Åيتم في ا|لس £قmصادي و£ج¶عي 
والبEئي، Åيتم في القطاKات Kلى مس=توى القطاع الخاص، احZا الوزارة 

يومGا في ا|الس الثلاثية الترÅيب، إلى  ينعيمفmو�ة Dلنقا�ت والفرقاء £ج¶
  . «ير ذ×

Åيتم فهاذ مجلسكم الموقر، هو ا|لس الوحGد اDلي فGه النقا�ت والفرقاء 
£ج¶عيين، حتى بعض المطالب اDلي كنتو تطلبوها دÀل الإعفاء دÀل 

قدمmوا فGه تعديلات، إلى «ير ذ×، هذا تالضريبة، هاذ المشكل _قش=توه 
  . لحوار £ج¶عي، كا�ن شي ما ٔ�حسن من هاذهو ا

�نتم ماشي «ير تت�اوروا، تت�اوروا وك�شرعوا وكتقرروا، الحكومة «ير ٔ
كتنفذ، الحكومة كتنفذ، تحاوروا، قرروا التعويضات، قرروا الزÀدة في 

  .اUٔجور واحZا «ادي ننفذوا
  .وشكرا

        ::::الس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسة
المس�شار�ن من الكونفدرالية في إطار التعقGب ٔ�عطي الكلمة �Uٔد 

  .اMيمقراطية Dلشغل

        ::::المس�شار الس=يد م�ارك الصاديالمس�شار الس=يد م�ارك الصاديالمس�شار الس=يد م�ارك الصاديالمس�شار الس=يد م�ارك الصادي
        ....طيب شكرا الس=يد الرئEسطيب شكرا الس=يد الرئEسطيب شكرا الس=يد الرئEسطيب شكرا الس=يد الرئEس

        السادة الوزراء المحترمين،السادة الوزراء المحترمين،السادة الوزراء المحترمين،السادة الوزراء المحترمين،
        الس=يدات والسادة المس�شار�ن،الس=يدات والسادة المس�شار�ن،الس=يدات والسادة المس�شار�ن،الس=يدات والسادة المس�شار�ن،

الس=يد الوز�ر، مؤسسة الحوار £ج¶عي هي مؤسسة Dلحوار 
  . £ج¶عي ما بين الحكومة والفرقاء £ج¶عيين

لEس هناك ٔ�ي حوار اج¶عي، مع  ،مع اUٔسف ،ظل هاته الحكومةفي 
اUٔسف، Uٔنه الحوار £ج¶عي ممtسٔس و_ضلنا في المركزÀت النقابية من 
�Vل إثبات هاذ الحوار £ج¶عي، لكن مع هذه الحكومة ما كايناش هناك ٔ

  .حوار اج¶عي، الحوار £ج¶عي يفضي إلى نتائج
ا ðسمونه �لحوار من اÌنهار اDلي طلعت هاذ الحوار اDلي كتد�رو، م

الحكومة ك�س=يفط DلمركزÀت النقابية Kلى الجدول التي ±ريده الحكومة وفي 
زمن ±ريده الحكومة، ومن بعد سير ðس=نى الحوار حتى تبغي الحكومة تعيط 

  .ليك
ما عرف�ش Kلاش إصرار دÀل الحكومة Kلى تجاهل لا المركزÀت 

، الناس خرجت في احèmاVات في طنèة، ما النقابية ولا المواطنين
تحركاðش الحكومة �ش ðشوف المواطنين �شٓ=نو خصهم، حتى تدwل 
صاحب الجلاÃ و�مٓر رئEس الحكومة ووز�ر اMاwلية �ش يمش=يوا يتصنتوا 

  . Kلى المواطنين
واش بغيتوا المركزÀت النقابية حتى ن�س=ناوا Kاود 7ني التدwل دÀل 

وwاصة كا�ن �ر_مج نضالي تصعيدي،  ؟فmحوا الحوارصاحب الجلاÃ �ش ت 
  . دارت مسيرات احèmاجGةت

اليوم كا�ن تجمعات جماهيرية، «دا كا�ن إضراب Kام في الوظيفة 
  . العمومGة ومسلسل دÀل التصعيد لازال مس=تمرا



�ٔكتو�ر�ٔكتو�ر�ٔكتو�ر�ٔكتو�ردورة دورة دورة دورة     ––––ت مجلس المس�شار�ن ت مجلس المس�شار�ن ت مجلس المس�شار�ن ت مجلس المس�شار�ن مداولامداولامداولامداولا    2015201520152015 

4 

 )2015 *سمبرد 8( 1437صفر  27

 Xل النقا�ت والطبقة العامÀواش بغيتو هاذ النقا�ت والمناضلين د
  تخرج Dلشارع؟ 
ش المغاربة وما كتحتارموش المغاربة حGث Åيبغيوو و مكتحتار واش ما 

بلادهم ما بغيين يد�رو حتى شي فmنة، كما ك�سميوو الفmنة هي سد �ب 
الحوار، الفmنة هي تجاهل مطالب الطبقة العامX، الفmنة هي الزÀدة في 

  . اUٔسعار، هذه هي الفmنة، ٔ�ما الحوار ما كاي¦ش
ر ال�شغيل، ðسريحات �لجمX كل يوم دون الحوار القطاعي، الس=يد وز�

 Xل المؤسسات �لجمÀ2016-2015ا�ترام المسطرة القانونية، الإ«لاقات د 
  . دون ا�ترام المسطرة

كل هاته اUٔش=ياء تقع والحكومة تقول ٔ�نها تباشر الحوار، Kلى ٔ�ي حوار 
  تتكلمون الس=يد الوز�ر؟ Kلى ٔ�ي حوار تتكلمون ٔ��تها الحكومة؟

        ::::رئEس الجلسةرئEس الجلسةرئEس الجلسةرئEس الجلسةالس=يد الس=يد الس=يد الس=يد 
        . . . . شكراشكراشكراشكرا

  .الس=يد الوز�ر �قي × ثواني في الرصيد إذا ٔ�ردت التعقGب

        ::::الس=يد وز�ر ال�شغيل والشؤون الإج¶عيةالس=يد وز�ر ال�شغيل والشؤون الإج¶عيةالس=يد وز�ر ال�شغيل والشؤون الإج¶عيةالس=يد وز�ر ال�شغيل والشؤون الإج¶عية
  . «ير ثواني

�_ كنظن التعقGب دÀل الس=يد المس�شار هو كما كنقولوا �لعربية ضرب ٔ
  . وقEس، لما Åيكون ذاك الشي م�الغ فGه كتفقد المصداقGة

  لحكومة ما دارت والوا؟ هاذ éزاKات الشغل ما در_ والو؟ انتقد، هذه ا
  . الله À ودي، الس=يد المس�شار المحترم، راه اUٔرقام داÃ تفZد ما تقو\

  .وشكرا

        ::::الس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسة
            ....شكراشكراشكراشكرا

        . . . . ºشكر الس=يد الوز�ر Kلى مساهمته في هذا النقاشºشكر الس=يد الوز�ر Kلى مساهمته في هذا النقاشºشكر الس=يد الوز�ر Kلى مساهمته في هذا النقاشºشكر الس=يد الوز�ر Kلى مساهمته في هذا النقاش
M نٓية المو¸ة إلى الس=يد الوز�ر المنتدبUا Xس=ئUٔقل إلى اm¦س ونEى رئ

الحكومة المكلف �لشؤون العامة والحكامة، وهي ٔ�س=ئX ±تميز بو�دة 
  . الموضوع Ïا س=نعرضها دفعة وا�دة

السؤال اUنيٓ اUٔول موضوKه تحر�ر ٔ�سعار المحروقات الكلمة �Uٔد 
  .السادة المس�شار�ن من الفريق £س=تقلالي، ليتقدم مشكورا

        ::::المس�شار الس=يد ر�ال المكاويالمس�شار الس=يد ر�ال المكاويالمس�شار الس=يد ر�ال المكاويالمس�شار الس=يد ر�ال المكاوي
        ....الرحمن الرحيمالرحمن الرحيمالرحمن الرحيمالرحمن الرحيمgسم الله gسم الله gسم الله gسم الله 

        الس=يد الرئEس،الس=يد الرئEس،الس=يد الرئEس،الس=يد الرئEس،
        السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،

        الس=يدات والسادة المس�شار�ن،الس=يدات والسادة المس�شار�ن،الس=يدات والسادة المس�شار�ن،الس=يدات والسادة المس�شار�ن،
الس=يد الوز�ر، ٔ�قدمت الحكومة مZذ ما �زيد Kلى ٔ�س=بوع Kلى تحر�ر 
�سعار المواد النفطية، وهو الإجراء اDلي اتخذته ضمن سلسX من الإجراءات ٔ

مرورا �لمقا*سة  2012مZذ تعيEنها، بدءا �لزÀدة في ٔ�سعار المحروقات في 
  . ووصولا إلى رفع اMعم عن هذه المواد

وهذا القرار اتخذ في ظروف كنعرفوها، ٔ�ن السعر دÀل هاذ المواد اUنٓ 
مرتفع �ل¦س=بة Dلقدرة الشرائية دالمغاربة مقارنة مع السعر دÀل البرمGل اDلي 

  . هو اUنٓ في ٔ�ثمنة مZخفضة
لمواطنين �ل¦س=بة لعدد دÀل هاذ الشي Åيثير Kدد دÀل ا%اوف دÀل ا

النقط اDلي كندرجوها ضمن السؤال اDلي بغيناكم، الس=يد الوز�ر، ðشرحوه لنا 
اليوم، وهو ٔ�ش=نو هو الإجراءات اDلي من المفروض ٔ�ن الحكومة ٔ�wذتها 
ق�ل الإقدام Kلى هذا الإجراء، المتعلقة ٔ�ولا بضمان تمو�ن مس=تمر Dلسوق 

   ؟اUٔساس=يةالمغربية بهذه المواد النفطية 
ثم ما هي الإجراءات لضمان الجودة حماية DلبE÷ة، الإجراء المتعلق ٔ�يضا 
بضمان مZافسة سليمة اDلي ±كون في مصل�ة المواطن وفي مصل�ة حتى 

  الفاKلين في هذا ا|ال اDلي حتى هما كا�ن بعض التخوفات؟ 
ؤ�wيرا وهذا هو اUٔهم Åيفاش تضمن الحكومة ٔ�ن اUٔسعار ٔ�نها تحمي 

  لمواطن من التقلبات دÀل السوق العالمية؟ ا
  .وشكرا

        ::::الس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسة
        . . . . شكرا الس=يد المس�شارشكرا الس=يد المس�شارشكرا الس=يد المس�شارشكرا الس=يد المس�شار

7ٓ�ر رفع اMعم اÌنهائي عن المحروقات، فليتفضل السؤال الثاني موضوKه 
��د من الفريق الحركئ.  

        ::::    س=ني Kلويس=ني Kلويس=ني Kلويس=ني Kلويالح الح الح الح مولاي ادر*س مولاي ادر*س مولاي ادر*س مولاي ادر*س     المس�شار الس=يدالمس�شار الس=يدالمس�شار الس=يدالمس�شار الس=يد
        ....gسم الله الرحمن الرحيمgسم الله الرحمن الرحيمgسم الله الرحمن الرحيمgسم الله الرحمن الرحيم

        الس=يد الرئEس،الس=يد الرئEس،الس=يد الرئEس،الس=يد الرئEس،
        لسادة الوزراء،لسادة الوزراء،لسادة الوزراء،لسادة الوزراء،اااا

        الس=يدة والس=يدات المس�شار�ن المحترمين،الس=يدة والس=يدات المس�شار�ن المحترمين،الس=يدة والس=يدات المس�شار�ن المحترمين،الس=يدة والس=يدات المس�شار�ن المحترمين،
�سعار المحروقات،  نبعد تفعيل نظام المقا*سة ورفع اMعم تدريجيا عٔ

�قدمت الحكومة Kلى تحر�ر gشكل نهائي مع مطلع هذا الشهرٔ .  
 Xلى £نعكاسات المحتمK ،ليه نود مسائلتكم، الس=يد الوز�ر المحترمKو

ناك دراسات 7ٓUره Kلى المس=توى £قmصادي لهذا القرار، وهل ه 
  و£ج¶عي؟  

  .وشكرا

        ::::الس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسة
السؤال اUنيٓ الثالث موضوKه تحر�ر ٔ�سعار بيع المنتوVات النفطية 

  .Dلفريق £شتراكي، فليتفضل ٔ��د منهم

        ::::المس�شار الس=يد االمس�شار الس=يد االمس�شار الس=يد االمس�شار الس=يد ا%%%%تار صوابتار صوابتار صوابتار صواب
        الس=يد الرئEس،الس=يد الرئEس،الس=يد الرئEس،الس=يد الرئEس،
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        السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،
        �شار�ن،�شار�ن،�شار�ن،�شار�ن،الس=يدات والسادة المس الس=يدات والسادة المس الس=يدات والسادة المس الس=يدات والسادة المس 

        الس=يد الوز�ر المحترم،الس=يد الوز�ر المحترم،الس=يد الوز�ر المحترم،الس=يد الوز�ر المحترم،
ºسائلكم، الس=يد الوز�ر، عن التدابير المتÁذة من ٔ�Vل مراق�ة ٔ�سعار 
المحروقات وعن انعكاسات عملية التحر�ر وتtثٔيراتها Kلى السوق اMاwلي 

  والقدرة الشرائية Dلمواطنين؟ 
  .شكرا

        ::::الس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسة
روقات وتtثٔير ذ× Kلى السؤال اUنيٓ الرابع موضوKه تحر�ر ٔ�سعار المح

  .الشركات الصغرى والعاملين بها
  .الكلمة لفريق £تحاد المغربي Dلشغل، فليتفضل ٔ��د من اUٔعضاء

        ::::المس�شارة الس=يدة وفاء القاالمس�شارة الس=يدة وفاء القاالمس�شارة الس=يدة وفاء القاالمس�شارة الس=يدة وفاء القاضيضيضيضي
        الس=يد الرئEس،الس=يد الرئEس،الس=يد الرئEس،الس=يد الرئEس،

        الس=يد�ن الوز�ر�ن المحترمين،الس=يد�ن الوز�ر�ن المحترمين،الس=يد�ن الوز�ر�ن المحترمين،الس=يد�ن الوز�ر�ن المحترمين،
        الس=يدات والسادة المس�شارون المحترمون،الس=يدات والسادة المس�شارون المحترمون،الس=يدات والسادة المس�شارون المحترمون،الس=يدات والسادة المس�شارون المحترمون،
  . نظرا لضيق الوقت سtطٔرح السؤال م�اشرة

ما هي الإجراءات £�ترازية المصاح�ة التي ٔ�Kدتها الحكومة لتفادي 
تtثٔير تحر�ر ٔ�سعار المحروقات Kلى صغار الموزKين، وما Ï× من تداعيات 

  خطيرة Kلى الوضعية المهنية و£ج¶عية Dلعمال؟

        ::::الس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسة
  . شكراشكراشكراشكرا

  .السؤال اUنيٓ الخامس موضوKه تحر�ر سعر المحروقات
مة �Uٔد السادة المس�شار�ن من الفريق اMس=توري اMيمقراطي الكل

  .£ج¶عي لتقديم السؤال

        ::::المس�شار الس=يد المس�شار الس=يد المس�شار الس=يد المس�شار الس=يد محممحممحممحمد Kدالد Kدالد Kدالد Kدال
        ....شكرا الس=يد الرئEسشكرا الس=يد الرئEسشكرا الس=يد الرئEسشكرا الس=يد الرئEس

        السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،
        الس=يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس=يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس=يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس=يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،

Mيمقراطي £ج¶عي ت��عنا �ه¶م Åبير انحن في الفريق اMس=توري 
  . ة تحر�ر قطاع المحروقاتتطورات عملي

هذا £خmيار اÏي ºسلمه بtنٔه اخmيار جريء لEس فقط من ¸ة توفير 
م�الغ هامة لفائدة المالية العمومGة و�7ٓر ذ× Kلى تقليص العجز في الميزانية، 
ولEس فقط Uٔنه ي¦mقل بهذا القطاع من التدبير التحكمي و£�ترازي إلى 

ية تحر�ر هذه محاطة بهامش Åبير Dلمغامرة التدبير التنافسي، بل Uٔن عمل 
 ÃوMل السوق الوطني من الحماية التي كانت تفرضها اwن يتد�وا%اطرة من ٔ
بتدwلاتها ومراق�تها لٔ¬سعار إلى سوق مفmو�ة Kلى كل اح¶لات ومعرضة 

 Ãن بلاد_ دو�%اطر التقلبات التي تعرفها اUٔسواق اMولية، خصوصا ؤ
  . �اجGاتها من المواد الطاقGةمس=توردة لمعظم 

و£نعكاسات المحتمX، الس=يد الوز�ر، ٔ�نتم تعرفونها من £رتفاع المفاجئ 
لٔ¬سعار إلى المس �لقدرة الشرائية Dلمواطنين ثم إلى تنافس=ية المقاولات 

  .المغربية
        الس=يد الوز�ر، الس=يد الوز�ر، الس=يد الوز�ر، الس=يد الوز�ر، 

نحن لا نجادل في قرار التحر�ر في �د ذاته ولا نناقش فلسفة التحر�ر 
ؤ�بعادها £قmصادية، لكZنا ن�ساءل عن مدى قدرة الحكومة Kلى التحكم في 

  تدبير ا%اطر المحتمX لهذه العملية؟ 
ون�ساءل عن مدى اس=تعداد الحكومة لحماية السوق الوطنية من 
التقلبات المفاج÷ة لٔ¬سواق اMولية وحماية المواطن المغربي من مخاطر هذه 

  التقلبات؟ 
  . ئEسشكرا الس=يد الر 

        ::::الس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسة
        . . . . شكراشكراشكراشكرا

Xه تحر�ر سعر المواد البترولية السائKنيٓ السادس موضوUالسؤال ا.  
الكلمة �Uٔد السادة المس�شار�ن من فريق £تحاد العام لمقاولات 

  .المغرب، فليتفضل مشكورا

        ::::المس�شار الس=يد عبد االمس�شار الس=يد عبد االمس�شار الس=يد عبد االمس�شار الس=يد عبد الحملحملحملحميد الصو�رييد الصو�رييد الصو�رييد الصو�ري
        ....شكرا الس=يد الرئEسشكرا الس=يد الرئEسشكرا الس=يد الرئEسشكرا الس=يد الرئEس

        الس=يد الرئEس المحترم،الس=يد الرئEس المحترم،الس=يد الرئEس المحترم،الس=يد الرئEس المحترم،
        الس=يدة والسادة الوزراء المحترمين،الس=يدة والسادة الوزراء المحترمين،الس=يدة والسادة الوزراء المحترمين،الس=يدة والسادة الوزراء المحترمين،

        الس=يدة والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس=يدة والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس=يدة والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس=يدة والسادة المس�شار�ن المحترمين،
�قدمت الحكومة بداية شهر دجZبر الجاري Kلى تحر�ر ٔ�سعار المواد ٔ

  . Kلى دعم هذه اUٔسعار 2015البترولية السائX، بعد ٔ�ن تخلت مZذ ينا�ر 
هذا التحر�ر اÏي من المفترض ٔ�ن *س=تفGد مZه المس=ته/ ٔ�ولا 

£قmصاد الوطني 7نيا، نعتقد ٔ�ن تنفGذه يحتاج إلى وضع إطار ðشريعي و
 ،Xات البترولية السائVيتعلق بمراق�ة جودة المنتو Ûلتعز�ز 0ام الحكومة ف
Kلى مس=توى مرا�ل £س=تيراد والتكر�ر والتخز�ن والنقل والتوزيع ونقط 

في السوق  البيع، والتtكٔد من مطابقة المنتوVات البترولية المعروضة
لمواصفات الجودة المطلوبة، وكذا ضمان توفر هذه المواد في محطات الخدمة 

�و التعبئة وكذ× تمو�ن السوق اMاwلي بهذه المواد gشكل دائم ومس=تمرٔ.  
الس=يد الوز�ر، التدابير المتÁذة من ٔ�Vل تحقGق اUٔهداف التي  ،فما هي

  رسمتها الحكومة من تحر�ر ٔ�سعار المحروقات؟ 
كن من اUٔم3ل ٔ�ن يتم تحر�ر هذه المواد بعد مصادقة البرلمان Kلى ٔ�لم �

  ؟2015نونبر  4والمحال Kلى مجلس النواب بتاريخ  67.15مشروع القانون 
  .شكرا
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        ::::الس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسة
        . . . . شكراشكراشكراشكرا

السؤال اUنيٓ السابع واwUٔير في هذا المحور، موضوKه تحر�ر ٔ�سعار 
  .ر، فليتفضل ٔ��دهم مشكوراالمحروقات لفريق التجمع الوطني لٔ¬حرا

        ::::المس�شار الس=يد المس�شار الس=يد المس�شار الس=يد المس�شار الس=يد محممحممحممحمد الرزمةد الرزمةد الرزمةد الرزمة
        الس=يد الرئEس،الس=يد الرئEس،الس=يد الرئEس،الس=يد الرئEس،
        السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،

        الس=يدات والسادة المس�شار�ن،الس=يدات والسادة المس�شار�ن،الس=يدات والسادة المس�شار�ن،الس=يدات والسادة المس�شار�ن،
  . اتخذت الحكومة إجراء تحر�ر ٔ�سعار المحروقات ابتداء من فاتح دجZبر

ما هو تقGيمكم للانعكاس المالي  :سؤالنا الس=يد الوز�ر المحترم
  لهذا الإجراء؟ و£قmصادي و£ج¶عي

  .وشكرا

        ::::الس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسة
        . . . . شكراشكراشكراشكرا

  .الكلمة Dلس=يد الوز�ر للاVٕابة Kلى هذه اUٔس=ئX، فليتفضل مشكورا
  .دقGقة Dلجواب والتعقGب 21عندك  ،الس=يد الوز�ر ،Dلتذكير

الس=يد الس=يد الس=يد الس=يد محممحممحممحمد الوفا الوز�ر المنتدب Mى رئEس الحكومة المكلف �لشؤون د الوفا الوز�ر المنتدب Mى رئEس الحكومة المكلف �لشؤون د الوفا الوز�ر المنتدب Mى رئEس الحكومة المكلف �لشؤون د الوفا الوز�ر المنتدب Mى رئEس الحكومة المكلف �لشؤون 
        ::::العامة والحكامةالعامة والحكامةالعامة والحكامةالعامة والحكامة
        ....ن الرحيمن الرحيمن الرحيمن الرحيمgسم الله الرحمgسم الله الرحمgسم الله الرحمgسم الله الرحم

        الس=يد الرئEس،الس=يد الرئEس،الس=يد الرئEس،الس=يد الرئEس،
        الس=يدات والسادة المس�شار�ن،الس=يدات والسادة المس�شار�ن،الس=يدات والسادة المس�شار�ن،الس=يدات والسادة المس�شار�ن،

الموضوع اDلي احZا بصدده اليوم من الإصلا�ات الكبرى اDلي حققتها 
  .بلاد_، عكس ما يقال

الس=يد رئEس لجنة المالية، Uٔنني وزعت Kلى اUٔعضاء  ٔ�ولا، وهذا قالو
 المواد ووزعت Kليكم وا�د الوثيقة اDلي كتلخص الإصلاح اDلي دwلنا في

  . النفطية في صندوق المقاصة
من £ع¶دات المرصدة لصندوق  %80: 2012كتعرفوا بtنٔه في 

المقاصة كانت ك�س=تهلكها المواد النفطية، وعكس ما يقال كنا Kلى ٔ�بواب 
الإفلاس في المغرب، كنا Kلى ٔ�بواب الإفلاس، ولكن ما «نرجعوش Dلماضي 

  . احZا ٔ�ولاد اليوم
، و«اديين معاه 2012بديناه في فاتح يونيو اذ الشي الإصلاح دÀل ها

  . gشوية
Uٔنه ٔ�ولا البرمGل كان طالع والميزانية دÀلنا ما بقاðش عندها القدرة 

بدينا كن�سلفوا �ش نخلصوا المواد النفطية، تحمل رئEس الحكومة اتواVه، و 
  .2012، ودرهم في فاتح يونيو "اDليصانص"الزÀدة دÀل جوج دراهم في 

سادة المس�شار�ن القدام Åيعقلوا النقاشات الحادة اDلي دازت عند_ ال 
هنا، ودر_ وا�د التtمٔين دولي �ش إلا فات طلع لينا، التtمٔين هو اDلي 

 ،Àلى سورK نه غتكون الهجوم�يخلص الفرق، Uٔنه التوقع كان «ادي ٔ
، المكاتب 160و 140و«ادي تقطع الإمدادات دÀل النفط، ونطلعوا ل

  .ية دÀل النفط كانت كتعطي هاذ الشياMول 
من بعد دز_ من هاذ المر�D Xلمر�X دالمقا*سة، وهاذ المقا*سة كانت 
عند_ في المغرب، لو Åون بقGنا محافظين Kليها، لو Åون كنا 0نيين، كاع ما 

ن¦ساوا المواد  2009، ون¦ساوا من 2009و 2007توقع لنا اUٔزمة دÀل 
، اDلي Vات فيها هاذ الحكومة، Kاد بحال اDلي 2012النفطية حتى لينا�ر 

  .بنادم مدروز
Kام wارج البلاد،  12ٔ�_ كنتكلم معكم بحوايج اDلي عش=تها، ؤ�_ كنت 

  .وجGت وكنت وز�ر التربية الوطنية، هاذ الشي عش=توا، ماشي هضرة
  . ولكن، احZا داwلين لوا�د المر�X لابد نتكلموا Kلى الماضي

(Donc) را لنا نبداوا نخرجوا در_ المق�ا*سة، ومن بعد جGنا، قلنا ٔ
بعض المواد، ونخليوا المواد اDلي Åيتقال عندها ارتباط �لسكان، �لشعب، 
�لجماهير، بما عرفت كاع ٔ�ش ذاك الشي، كاع ذاك الشعارات اDلي 

  .ðس=تهلكت، وحتى ٔ�_ اس=تهلكتها في الس=بعينات وفي ال=نZEات
، دز_ نخرجوا  (Donc)ور اMوÃ الكبرى،ولكن، احZا ٔ�مام ðس=يير ٔ�م

وندwلوا، ووصلنا لن�èGة، يمكن الحكومة عندها الزهر، ٔ�ش غنقولوا لكم، 
  .عطا هللاهاذ الشي اDلي 

هبط، بدا يهبط النفط، قلنا هاذي الوقت اDلي نخرجوا بحالنا من هاذ 
  .الهضرة دÀل النفط، هاذ الشي اDلي در_

Vة ما اس=تدعينا النفطيين، حتى �اVة ما در_ها فوضى، وحتى �ا
  .در_ فيها مغامرة

(D’accord) ÃوMمور ا�، راه ما فيهاش كنض�ك، ولكن في ٔ
الض�ك، راه فيها £س=تقرار دالبلاد، واUٔمن دالبلاد، راه ماشي اDلعب 

ؤ�نت Åي�س=ته/ × في  ؟هاذ الشي، «ير ٔ�D ود�ر المغامرة فالنفط
ته/ × في القطار، وÅي�س=ته/ في نقل المكmب الوطني Dلكهر�ء، Åي�س=
طن، هاذوك الكامGو_ت راه من ٔ�خطر ما  6البضائع، ذاك الكامGوات دÀل 

  .�كون في الشرÀن د£قmصاد المغربي
�ش ما نبقاوشي «ير نتكلموا هكا Kام، «ير ٔ�D ومس هاذوك 

  .الكامGو_ت الصغار، راه يوقف التزويد دÀل السوق المغربي
(Donc)  حوا حوار مع النفطيين، قلنا لهم قلmرا لنا نف�نا Åيهبط النفط، ٔ

غنحرروا، ولكن غند�روا وا�د الفترة انتقالية، راه عكس ما قالوا الإخوان 
، راه ما حرر_ش في فاتح د*سمبر هذا، حرر_ في (La CGEM2)في 

  .ة، وسميناها مع النفطيين المر�X £نتقالية ومر�X المواÅب2015فاتح ينا�ر 
ووقع وز�ر اMاwلية  ،بحضور رئEس الحكومة ،ووقعنا وا�د الاتفاق

ووز�ر £قmصاد ووز�ر الطاقة وعبد ربه، وبدينا كن¦شروا من فاتح ينا�ر 

                                                 
2 Confédération Générale des Entreprises du Maroc  
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اDلي مZطقGا الشركات wاصها تتعلم  (les prix plafonds)اUٔرقام القصوى 
  .تهبط Kليه، �ش نعاونوهم في المنافسة

الشي، ولكن قالوا لنا ٔ�ش=نو غيد�روا، قالوا  مع اUٔسف ما داروشي هاذ
wليو_ نوVدوا، Uٔنه لزمZا Kليهم جوج دÀل الحوايج ٔ�ساس=ية، هو الإشهار، 

، "ليصانصD ا"ودÀل " لمازوطا"اليوم كان من الطريق Åيبان × اÌثمن دÀل 
هاذ الناس داروا £س�=ر، عكس ما Åيتقال هذا خصوا وا�د £س�=ر، 

  . طات الصغيرة، دارت هاذ £س�=رحتى Kلى المح
وكتعرفوا بtنٔه من اMار البيضاء ولا الر�ط حسب المقر دÀل الشركة، 
Åيضربوا Kلى الكمبيو±ر وÅيتعمم في المغرب كامل اÌثمن، هذا وا�د الخطوة 

  .هذا الشيء اUٔول (Donc)0مة فوا�د القطاع بحال هاذ القطاع، 
 ل )ppm)50 من " اDليصانص"يدوز  الشيء الثاني هو قلنا لهم لابد

(10 ppm)  نUٔ10 لÀد )(ppm  ة، وهذا راه كان÷Eيحمي البÅ ليDهو ا
  .مفروض Kليهم في الماضي وما تدارش

دا� اليوم قلنا لهم شوية gشوية، احZا «اديين معكم من فاتح ينا�ر 
وكنجتمعوا والحق يقال، الحق يقال، �ش نتكلموا Kلى الشركات المغربية وما 
ننظروش Ìيها فقط «ير �لربح، شركات مواطنة، وملي بغات تجي لنا اUٔزمة 

وقفوا مع بلادهم الشركات، وقفوا مع بلادهم، شركات ) لاسامير(دÀل 
ت مع بلادها في مر�X دقGقة Vدا في ٔ�عز الصيف، م�اشرة من مغربية وقف

ق�ل ) لاسامير(بعد عيد العرش، كانوا بغاوا يد�روا لنا هاذ الشي دÀل 
  . رمضان وwلينهم

«ير داز عيد العرش وداز رمضان، وقال ليك، Uٔنهم  ،وفي فاتح غشت
دارسين  كانوا ÅيÁلعوا المغاربة كاملين، مشكلة هو ٔ�نه ما كنتÁلعوش، حGث
  . الملفات دÀلنا وKارفين الوضعية دÀلنا وKارفين Åيفاش «اديين نوا¸وا

واDليبرالية اDلي وقعت في اMيوانة �ش يمش=يوا الناس DلÁارج تعلموا 
الشركات دÀلنا Åيف يمش=يوا لٔ¬سواق النفطية وÅيفاش، هذا ٔ�_ واÀٕكم شي 

راه «ير تما كاينين ثلاثة ºشريوا �طو دا� من قدام مقبرة الشهداء، 
الباطوÀت، راه ما تقلب Kليهم حتى في بلاصة، حGث احZا جGنا في ممر 
الطرق، تما الباطوÀت دÀل فZيزويلا وتما الباطوÀت دÀل الروس وذاك 
الشي، ٔ�رى ما تدwل، ما تخافوش Kلى اÌتمو�ن دÀل البلاد دÀلنا، هذا اDلي 

  . اذ الشيفرضنا Kليهم ه (Donc)كنا wايفين مZو، 
اليوم ففاتح ينا�ر، «ير فاتح د*سمبر «ير اéتهت المر�X £نتقالية راه ما 
كا�ن حتى تغيير، ولكن واش اMوÃ فوا�د المادة حساسة «ادي تمشي في 

دا� «نزيد معكم �ش ما تبقاوش قابطين في هاذ الحكومة �زاف، «ير  ؟�الها
  . اÌتمو�ن دÀل الجEش wاصنا éردوا البال

احZا عند_ الجEش دÀلنا فالمناطق الجنوبية واقف في الحدود وواقف  راه
واش  ؟في شمال المغرب، Åيفاش اÌتمو�ن دÀل الجEش دÀلنا �لمواد النفطية

  .اDلي ما éكZوش ضابطين فين «اديين ونحضيوا البلاد دÀلنا ؟موضوع ساهل
 Ï(le comité de× دا�ر�ن بدل من ذاك اDلجنة دÀل اUٔسعار در_ 

veille)  لÀلجنة دDش كتد�ر هاذ ا�اDلجنة دÀل اليقظة، لجنة اليقظة، ٔ
  اليقظة؟

�ولا، كت��ع السوق كتبعوا، احZا Åيحكمنا السوق ٔ)Rotterdam( ، 
Uٔنه هو اDلي قريب لينا، كن��عوا يومGا، راه عند_ انخراط، مشاركين بtمٔوال 

دÀل  10_ حوالي �ش كتجينا هاذ المعلومات دÀل السوق، كتكون عند
 42إلى  45داز من     اÌنهار، Åيمكن لي نقول لكم ٔ�نه هاذ اUٔس=بوع البريل

  .42فاصX شي �اVة ولكن  41يوم، ال 
الغاز بوطان حتى هذا زهر عند هاذ الحكومة، ٔ�ش «ادي د�رو؟ كنا 

دولار Dلطون، اليوم كنÁلصوا فGه  1000كنÁلصوا الغاز دÀل البوطا ب 
خفاف الضغط Kلى صندوق المقاصة،  (Donc)، 420معدل دÀل 

)Donc ( وليةكن��عواMالسوق ا .  
كنحس=بوا وا�د اÌثمن مرجعي، Uٔنه عند_ وا�د الب¦Gة Kلاش كنحس=بو 
كنختموها بهامش الربح، معلوم كنختموها بهامش الربح المنطقي، Uٔنه احZا 

عند_ ±راكم في هاذ الشي، كنا كنحس=بو في ب¦Gة اUٔسعار هامش الربح 
عطينا في السعر اDلشركة الموزKة وDلمحطة، وكنعرفوا £مmيازات اDلي 

في  (coulage)المحدد من طرف اMوÃ وا�د £مmيازات ٔ�عطيناها في 
كنرجعوا ) Donc(البÁار اDلي Åيمشي، وا�د العدد دÀل الحويجات، 

  .Dلثمن المرجعي (le prix de référence)لحساب ل 
عندها الت��ع داUٔسعار، ٔ�صحاب الشركات 7نيا، هاذ اDلجنة هاذي 

يوم Åيف كنا دا�ر�ن معهم  15طلبوا مZا ٔ�نه يبقاو Åيحس=بوا Kلى مدة دÀل 
في المر�X £نتقالية، ها احZا «¦شوفو Uٔنه من حقهم يحس=بوا حتى يوم 

اليوم كتعطيوهم  15بيوم، ما كا�ن حتى ضرر يحس=بوا يوم بيوم، ولكن 
هذا حتى احZا مmفهمينو، ولكن هما  (stock)وا�د الوقاية من حGث 

  .احتى هما Åيطورو  اÅيطورو 
اÌتمو�ن، ٔ�ننا نضبطوا اÌتمو�ن دÀلنا ونضبطو هذا نقطة الضعف اDلي 

  .كانت عند المغرب، نضبطوا التخز�ن دÀلنا
 ،Yبيرة في التخز�ن، في المواÅ ولكن الشعب المغربي حط اس�=رات

واقفة ما بقEmش ) لاسامير(Åيقول لي وا�د الصحفي مسكين الله *سامحو، 
؟ راه )لاسامير(كتقول لنا خروج المحمدية، Kلاش هي خروج المحمدية Kلى 

، (les hydrocarbures)خروج المحمدية Kلى مرسى مGناء مختص في 
  ). Brent New York(ا Åيقولو  (Rotterdam)بحال إلى Åيقولوا 

ة، وÏ× ما يمكن لنا احZا عند_ المحمدية هي المرسى دÀلنا الرئEس=ي
نحس=بوا إلا Kلى المرسى الرئEس=ية دÀلنا اDلي هذا اخmصاصها، ما كتدwل 

  . «ير النفط، المغرب تطور
  . ما غنقولش ذاك الكلمة
دÀل النقط ملي كندwلوا في المغرب، ماشي  5المغرب تطور عند_ 

بحال هاذ الشي دالس=تZEات والس=بعينات، كندwلوا نعم ٔ�س=يدي من 
ن، قليل شوية ولكن اDلي 0م هو ٔ�ن¶ فهمتوا ٔ�ش كنبغي نقصد به، العيو
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كندwلوا من ٔ�كاد�ر، كندwلوا من الجرف اUٔصفر، كندwلوا من المحمدية، 
  ، اس�=ر كان لا *س=تعمل، Åيفاش؟ (Tanger Med)كندwلوا من 

(Les cuvettes)  ليDموجود�ن، التخز�ن موجود، ما كاي¦ش ا
 اظور، والناظور عندو وا�د المس=تق�ل Åبير في*س=تعملوا، وكندwلوا من الن

هاذ شي دÀل النفط، إن شاء الله إلى كتب الله واس=تمر مزÀن £س�=ر 
 ×Ïبير في الناظور، وÅ ه مجهودGه، وهاذ الحكومة دارت فGلي «ادي فDا

  . احZا راد�ن البال Dلسوق دÀلنا
اطي دÀلنا، ؤ�_ قلت في ا|لس في اUٔس=بوع اDلي فات، ٔ�ن £حmي

يوم  60يوم حسب المواد، واصلين ل  40و 30ا%زون دÀلنا Åيتراوح بين 
  . في دÀل الطا�رات في الكيروز�ن

إذن بلاد_ الحمد c «ادية و�اضيين، لجان المراق�ة Kلى مس=توى 
  . الولاÀت والعمالات wدامة، الخلية دÀل اليقظة wدامة، واحZا مmابعين

  .شكرا

        ::::الجلسةالجلسةالجلسةالجلسةالس=يد رئEس الس=يد رئEس الس=يد رئEس الس=يد رئEس 
            ....شكرا الس=يد الوز�رشكرا الس=يد الوز�رشكرا الس=يد الوز�رشكرا الس=يد الوز�ر

سtعٔطي الكلمة Dلفرق  ،في إطار التعقGب Kلى جواب الس=يد الوز�ر
 .حسب الوقت المتبقGة لكل فريق

 .«ادي نبداو ٔ�ولا �لفريق £س=تقلالي، فليتفضل ٔ��دهم مشكورا

        ::::المس�شار الس=يد ر�ال المكاويالمس�شار الس=يد ر�ال المكاويالمس�شار الس=يد ر�ال المكاويالمس�شار الس=يد ر�ال المكاوي
        . . . . شكرا الس=يد الوز�رشكرا الس=يد الوز�رشكرا الس=يد الوز�رشكرا الس=يد الوز�ر

التخوف دÀلنا وطرحZا ٔ�س=ئX  الس=يد الوز�ر، في البداية Kبر_ Kلى
  . واضحة، ولكن مع اUٔسف وا�د العدد دÀل اUٔجوبة ما عطيتوهاش لنا

احZا قلنا لكم التخوف ٔ�ن¶ Vاوبتو بطريقmكم قلتوا الحكومة عندها الزهر، 
هذاك الزهر هو مZاش wايفين احZا دا�، هو ٔ�ن الحكومة «دا إلى ما بقاش 

   ؟و «ادي يوقعالزهر وتبدا تطلع اUٔثمان ٔ�ش=ن
إذن هنا قلتوا بtنٔ هذه ðس=يير ٔ�مور اMوw Ãاص تحمل المسؤولية، 
تذاÅرتو Kلى الشركات المغربية اDلي وقفات مع البلاد فاUٔزمة دÀل 

، ما بغيناش في قطاع بحال هاذ الشي وفي ٔ�مور بحال هاذ )لاسامير(
  . الشكل هذا نبداو ماشين �لزهر وبtنٔ شركات مواطنة، إلى «ير ذ×

إذا كنا كن¦mظرو بعض اUٔجوبة واضحة وÅيفاش الحكومة تحملت 
  .مسؤوليتها في هذه النقط

�ل¦س=بة لٔ¬سعار تجاوبو_ الس=يد الوز�ر، «دا إلى رجعت اUٔسعار ل 
 2013الله ٔ�Kلم كنتمناو ما توقعش، ولكن فÛ مضى في  130ولا  120

تتحملش اUٔسعار  الحكومة دارت تtمٔين دولي، حمات راسها اMوÃ �ش ما
إذا ±زادت، ولكن المواطن اليوم ما عندو هو حتى تtمٔين اDلي يد�رو 

Xس=ئUٔش «ادي يوقع؟ هذه بعض ا�  . لراسو، إذن إلى ±زادت اUٔسعار ٔ
  ثم المراق�ة اDلي قلتو، واش عندكم الإمكانية اليوم تد�رو المراق�ة؟

 قال لنا بtنٔ كان ، زمGلكم)لاسامير(و7لثا اDلي خوفZا ٔ�كثر هو ما وقع في 
هذه وا�د الس=نة، ومضيتو معها حتى هي الاتفاقGة ) لاسامير(المشكل في 

ضمن شركاء حول هذه الس=نة اDلي درتو، ؤ�ن¶ Kارفين عندها المشاكل، 
  .شكون اDلي يضمن لنا «دا ما غتوقعش لنا هاذ المشاكل

  . وشكرا

        ::::الس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسة
  . شكراشكراشكراشكرا

Ûلفريق الحركي فD دهم  الكلمة��تبقى \ من الوقت، فليتفضل ٔ
  .مشكورا

        ::::س=ني Kلويس=ني Kلويس=ني Kلويس=ني Kلويالح الح الح الح المس�شار الس=يد مولاي ادر*س المس�شار الس=يد مولاي ادر*س المس�شار الس=يد مولاي ادر*س المس�شار الس=يد مولاي ادر*س 
        ....شكرا الس=يد الوز�رشكرا الس=يد الوز�رشكرا الس=يد الوز�رشكرا الس=يد الوز�ر

احZا ت¦شكرو الحكومة في ا|هودات اDلي قامت بها، فلاشك في هذا، 
  . وKلى هذه المعطيات

ف�النظر إلى قرار الحكومة المتعلق بتحر�ر ٔ�سعار المحروقات واÏي دwل 
بيق مع �لول فاتح دجZبر من الس=نة الجارية، �عتبار ٔ�ن كلفة دعم �يز التط 

المواد اUٔساس=ية تثقل كاهل الميزانية العامة D�وÃ، فهذا الإجراء س=يجعل 
  . المس=ته/ في موج�ه م�اشرة مع تقلبات اUٔسعار

ومن ٔ�Vل طمtنٔة المواطن، ما هي التدابير المتÁذة من طرف الحكومة 
ات دون المساس �لقدرة الشرائية Dلمواطن، لاس=Û عند لمواÅبة هذه الإجراء

لازالت تتخبط في مشاكل ) لاسامير(ارتفاع سعر البترول، Kلما ٔ�ن شركة 
  Kدة؟ 

وماذا عن محطات التوزيع التي س=تعرف مZافسات بين الفاKلين في 
القطاع، بحيث س=يضطر بعضها إلى ðسريح العمال وذ× في �اK Ãدم قدرتها 

  سة، كما وقع في بعض اMول اUٔوروبية؟Kلى المناف 
  .وشكرا الس=يد الوز�ر

        ::::الس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسة
        . . . . شكرا Dلس=يد المس�شارشكرا Dلس=يد المس�شارشكرا Dلس=يد المس�شارشكرا Dلس=يد المس�شار

  .الكلمة اUنٓ Dلفريق £شتراكي في إطار التعقGب

        ::::المس�شار الس=يد المس�شار الس=يد المس�شار الس=يد المس�شار الس=يد محممحممحممحمد Kلميد Kلميد Kلميد Kلمي
        ....شكرا الس=يد الرئEسشكرا الس=يد الرئEسشكرا الس=يد الرئEسشكرا الس=يد الرئEس

        الس=يد الوز�ر،الس=يد الوز�ر،الس=يد الوز�ر،الس=يد الوز�ر،
Kلى الجواب الس=يد الوز�ر، احZا كنعق�وا .. نحن في الفريق £شتراكي

  . دÀلكم
�قول الس=يد الوز�ر بtنٔنا في الفريق £شتراكي كنقولوا Kلى ٔ�ن القرار ٔ

Dلمغرب، لماذا؟ Uٔن  المتÁذ من شtنٔه ٔ�ن يمس �Uٔمن و£س=تقرار الطاقين
الحكومة ممكن ٔ�ن تصبح Kاجزة Kلى ضبط قواKد لعبة ٔ�سعار مواد الطاقة، 
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  .لس=بfين اثنين
من  %100ب� «ير طاقي، *س=تورد  السfب اUٔول، هو ٔ�ن المغرب

  .�اجGاته دÀل الطاقة
شركة هي  15السfب الثاني، كاينة خطر دÀل احmكار جماعي دÀل 

  .التي تعنى بعملية £س=تيراد والتوزيع، و7نيا هو تقلبات السوق اMولية
تقلبات السوق اMولية، الس=يد الوز�ر، لماذا ٔ�ركز Kليها؟ Uٔن ٔ�نتم قلتم 

Uٔن البترول اليوم ٔ�و اUنٓ ٔ�و «دا ما «يزيدش، ولكن قد يقع لا  كا�ن الزهر
قدر الله ارتفاع صاروUٔ gسعار دÀل البترول، ما العمل؟ ماذا ٔ�نتم 

  فاKلون؟ 
�نتم اليوم قلتو البرلمان بtنٔ الحكومة عندها تtمٔين لحماية المس=ته/ ٔ ،Û=س

وز�ر الطاقة  من تقلبات ٔ�سعار المحروقات، ٔ�_ عندي تصريح دÀل الس=يد
المحترم اUٔس=تاذ عبد القادر اعمارة يقول عكس ما قلتموه والتصريح دÀلو هو 

 X|24مضمن بهذه ا.  
لا نتوفر Kلى ٔ�ي تtمٔين ٔ�و "إذن ٔ�ي التصريحات ٔ�صح؟ تيقول �لحرف، 

، وتيقول بtنٔه "تغطية ضد ا%اطر المرتبطة بtسٔعار المحروقات Dلمس=تهلكين
، "لحكومة لعقد التtمٔين بtنٔ المحللين £قmصاديينتيfني Kدم إ�رام ا"هو 

، يعني هذا التخمين هذا اح¶ل، و£ح¶ل هو "في ٔ�سؤ� الحالات"تيقول، 
بtنٔه ما "مانع من الحكم ومن القضاء ٔ�يضا، تيقول هو في التقد�ر دÀلو 

  .، وKلى هذا اUٔساس ما كاي¦ش التtمٔين"60غيوصلش 
تابعون اليوم هذه الجلسة ٔ�ي التصريحات احZا بغينا كبرلمان كمواطنين ي 

�صح؟ واش التصريح دÀلكم الس=يد وز�ر الحكومة اDلي «ادي يضمن ٔ�و ٔ
دÀل الس=يد وز�ر الطاقة ٔ�و شرح لنا هذا اDلfس؟ الوز�ر تيقول ما كاي¦ش 

  التtمٔين ؤ�نتم تتقولوا التtمٔين؟
لس الس=يد الوز�ر، في الصباح كان عندكم وا�د £لتزام مع مج ،ؤ�wيرا

 ÃوMدثون عن ا�m�المس�شار�ن، قلتم بمناس=بة هاذ السؤال المحوري س
  . العميقة بمناس=بة شرحكم

احZا لازلنا مmعطشين كفريق اشتراكي وربما حتى المس�شار�ن 
  *شاطرونني الرٔ�ي �ش ðشرح لنا ما معنى اMوÃ العميقة في هذه الجلسة؟ 

�نت التزمت في الصباحٔ! 
  .شكرا

        ::::سةسةسةسةالس=يد رئEس الجل الس=يد رئEس الجل الس=يد رئEس الجل الس=يد رئEس الجل 
        ....شكرا الس=يد المس�شار المحترمشكرا الس=يد المس�شار المحترمشكرا الس=يد المس�شار المحترمشكرا الس=يد المس�شار المحترم

  ..فضلكممن ، فضلكممن ، فضلكممن فضلكم، من 
دائما في إطار التعقGبات، الكلمة اUنٓ لفريق £تحاد المغربي Dلشغل، 

  .فليتفضل ٔ��دهم مشكورا

        ::::المس�شار الس=يد عز ا�Mن زÅريالمس�شار الس=يد عز ا�Mن زÅريالمس�شار الس=يد عز ا�Mن زÅريالمس�شار الس=يد عز ا�Mن زÅري
        الس=يد الرئEس،الس=يد الرئEس،الس=يد الرئEس،الس=يد الرئEس،

        الس=يدات والسادة المس�شار�ن،الس=يدات والسادة المس�شار�ن،الس=يدات والسادة المس�شار�ن،الس=يدات والسادة المس�شار�ن،
        الس=يد الوز�ر،الس=يد الوز�ر،الس=يد الوز�ر،الس=يد الوز�ر،

�لي اس=تمعنا فعلا، الس=يد الوز�ر، كما س=بقني الس=يد المس�شار من ق 
  . إلى جوا�كم ٕ�معان ولكن لم نجد الرد الشافي لسؤالنا

×Ïب،  ،وGني عند التعقfليك السؤال، لعلى تجيK عيدUٔ ون ملزمÅٔtس
  :السؤال

ما هي الإجراءات £�ترازية المصاح�ة التي ٔ�Kدتها الحكومة لتفادي 
داعيات وما Ï× من ت تtثٔير تحر�ر ٔ�سعار المحروقات Kلى صغار الموزKين؟

  .خطيرة Kلى الوضعية المهنية و£ج¶عية Dلعمال
  . هذا هو السؤال

        الس=يد الوز�ر،الس=يد الوز�ر،الس=يد الوز�ر،الس=يد الوز�ر،
إننا في فريق £تحاد المغربي Dلشغل éرحب بtٔي م�ادرة ؤ�ي إجراء 
يهدف إلى تخليق الحياة العامة ويعزز �لٓيات الشفافGة والحكامة الجيدة، بما 

د �لخير Kلى المواطن في يحسن مالية اMوÃ ويضمن جودة الخدمات ويعو 
معEش=ته اليومGة، Uٔنه في تقد�ر_ لا قيمة Uٔي إصلاح يضرب القدرة الشرائية 
Dلمواطنين ويهدد الوضع المهني و£ج¶عي Dلطبقة العامX وي¦mج التو±ر 

  .و£حmقان، ويهدد �لتالي نعمة £س=تقرار
ة والتي ±تميز إن تحر�ر ٔ�سعار المحروقات اع¶دا Kلى المعطيات الحالي

�نخفاض ملحوظ في ثمن البترول في اUٔسواق العالمية لEس \ ٔ�ي معنى، في 
ظل وضعية ٔ�مZية إقليمية ودولية Vد ملتهبة و«ير مس=تقرة و�مZٓة، ما يجعل 
من ٔ�سعار البترول الحالية ٔ�سعار في الحقGقة wاضعة وقابX للارتفاع في ٔ�ي 

  .وقت و�ين
¸ة مصيرهم في سوق حرة مmقلبة هو Ï×، فترك المواطنين في موا

رهان wاسر في غياب الشروط الإدارية الموضوعية لتحر�ر ٔ�سعار 
المحروقات، من حكامة وشفافGة ومZافسة KادÃ وشريفة، و�لٓيات مmقدمة 
Dلمصاح�ة والت��ع والمراق�ة، مما يجعل من مسÃٔt تحر�ر ٔ�سعار المحروقات 

 عواقب وخيمة Kلى القدرة الشرائية عملية محفوفة �%اطر، ±كون لها ح¶
  .Dلمواطنين عموما وKلى شركات توزيع المحروقات الصغيرة منها

  .وشكرا

        ::::الس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسة
الكلمة اUنٓ Dلفريق اMس=توري اMيمقراطي £ج¶عي فÛ تبقى \ من 

  .الوقت

        ::::المس�شار الس=يد المس�شار الس=يد المس�شار الس=يد المس�شار الس=يد محممحممحممحمد Kدالد Kدالد Kدالد Kدال
        ....شكرا الس=يد الرئEسشكرا الس=يد الرئEسشكرا الس=يد الرئEسشكرا الس=يد الرئEس

  .دÀل الملاحظات حول تحر�ر اUٔسعار 3ٔ�_ عندي  ،الس=يد الوز�ر
هو التخوف في الجودة، اليوم كا�ن _س اDلي كيزيدوا الماء، كا�ن  ،اUٔول

_س اDلي كيزيدوا الزيت، كا�ن _س اDلي كيزيدوا المازوط في الزيت، كل 
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  .وا�د والطريقة دÀلو
هو ðشجيع البنز�ن المهرب، هاذ المسائل اDلي عند_  ،التخوف الثاني

  .هذا كلو «ادي ندwلوه لهنا دا� «ادي يولي اÌتهريب م�اح ..ف
وهي اUٔثمنة، اUٔثمنة اليوم ق�ل ما ندwلوا في هاذ الموضوع  ،النقطة الثالثة

ل، nهذا، كا�ن ٔ�ثمنة كل وا�د Åيد�ر اÌثمن دÀلو في الخفاء، نعطيك م3
(sans plomb)  س=يدي؟� 45دÀل الطا�رات الصغرى شحال Åي��اع، نعم ٔ

درهم تهز التليفون غتعيط لسلا  45بحالو بحال دÀل الطونوبيل،  درهم،
درهم، وهذا احmكار، وكا�ن _س اDلي  45دراهم،  9درهم، مقابل  45دا� 

Åيقولوا Kلى ٔ�ن اDلي Åيمولوا هاذ المطارات، Åيقو× إلى ما عجبكش الحال الله 
  .يعاونك

الحكومة تبذل ما طرحنهاش اليوم، «ير ) لاسامير(المسÃٔt الرابعة، 
  .مليار درهم واéته¾ى اUٔمر واéته¾ى هاذ الموضوع 42ا|هودات، ðس=تÁلص 

        ::::الس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسة
        . . . . شكرا الس=يد المس�شار المحترمشكرا الس=يد المس�شار المحترمشكرا الس=يد المس�شار المحترمشكرا الس=يد المس�شار المحترم

الكلمة اUنٓ لفريق £تحاد العام لمقاولات المغرب في إطار التعقGب، 
  .فليتفضل ٔ��دهم

        ::::المس�شار الس=يد عبد االمس�شار الس=يد عبد االمس�شار الس=يد عبد االمس�شار الس=يد عبد الحملحملحملحميد الصو�رييد الصو�رييد الصو�رييد الصو�ري
        الس=يد الوز�ر،الس=يد الوز�ر،الس=يد الوز�ر،الس=يد الوز�ر،

إن تحر�ر المواد البترولية السائX خطوة جريئة وضرورية ٔ�قدمت Kليها 
الحكومة، سوف ±كون لها انعكاسات Kلى المس=ته/ والمقاولات، لهذا كان 

  . ي¦�غي ٔ�ولا إرساء المر±كزات القانونية الضرورية لهذا التحر�ر
المتعلق �لمواد الهيدرو  67.15حGث كان من الضروري إصدار القانون 

ربونية، خصوصا ؤ�ن مشروع هذا القانون كان ي¦mظر مZذ مدة، وكان من كا
اUٔم3ل التريث لبعض الوقت لضمان ٔ�سس Dلسير العادي لسوق المحروقات، 
حفاظا Kلى مصل�ة المس=ته/ واÌتمو�ن العادي Dلمقاولات بمواد ذات 

  .مواصفات وجودة مضمونة
ار يقنن ويضبط وفي هذا الإطار، يجب التÅٔtيد Kلى ضرورة تtسEٔس إط

السير القانوني لقطاع الطاقة والتحكيم بين ٔ�طرافه والمحافظة Kلى ٔ�wلاقGات 
  . المهنة

، "ا|لس الوطني Dلمنافسة"كما ٔ�نه من الواجب الإسراع بتفعيل 
، واعتبارا لما 2014خصوصا ٔ�ن القانون المهيكل لهذا ا|لس قد صدر مZذ 

  .اماتنا اMولية في هذا ا|اللهذا ا|لس من ٔ�همية وطنيا ونظرا لالتز 
  .شكرا

        ::::الس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسة
        . . . . شكراشكراشكراشكرا

�خٓر تعقGب في هذا المحور لفريق التجمع الوطني لٔ¬حرار، فليتفضل 
��دهمٔ.  

        ::::المس�شار الس=يد عبد العز�ز بوهدودالمس�شار الس=يد عبد العز�ز بوهدودالمس�شار الس=يد عبد العز�ز بوهدودالمس�شار الس=يد عبد العز�ز بوهدود
        ....شكرا الس=يد الرئEسشكرا الس=يد الرئEسشكرا الس=يد الرئEسشكرا الس=يد الرئEس

        . . . . شكرا الس=يد الوز�ر Kلى جوا�كمشكرا الس=يد الوز�ر Kلى جوا�كمشكرا الس=يد الوز�ر Kلى جوا�كمشكرا الس=يد الوز�ر Kلى جوا�كم
تخاذ قرار تحر�ر ٔ�سعار نحن نحيي من wلالكم الحكومة Kلى جرٔ�تها في ا

  . المحروقات، اÏي س=يكون \ بدون شك تtثٔير إيجابي Kلى المالية العمومGة
إلا ٔ�ن ما نخشاه هو ٔ�ن �رتفع سعر النفط Kلى المدى البعيد gشكل 
يفوق كل التوقعات التي تم اع¶دها في اتخاذ هذا الإجراء، Kلما ٔ�ن سعر 

تتsٔtر �لتحولات الإقليمية واMولية  البترول يبقى رهينا لتقلبات السوق التي
المفاج÷ة، اUٔمر اÏي يمكن ٔ�ن يترتب Kليه تداعيات اقmصادية واج¶عية لا 

  . تحمد عق�اها
ولا يمكZنا إغفال ما يمكن ٔ�ن يخلفه هذا الإجراء كذ× من  ،هذا

  .ت¦ش=يط وðشجيع اÌتهريب، مما سZEعكس سلبا Kلى جودة المحروقات
        ، ، ، ، الس=يد الوز�ر المحترمالس=يد الوز�ر المحترمالس=يد الوز�ر المحترمالس=يد الوز�ر المحترم

نحن لا ºشكك في إيجابية ما اتخذته الحكومة من إجراءات إصلاحGة، 
لكن انطلاقا مما تمليه Kلينا مسؤولي�Zا، ومن واج�نا tهيئة س=ياس=ية شر�كة 
في تدبير الشtنٔ الوطني، ندعو إلى ضرورة اليقظة اMائمة واس=تحضار كل ما 

فقد التدابير من شtنٔه ٔ�ن يؤsر سلبا Kلى بلاد_ وKلى مصالح المواطنين وي
  .المتÁذة مصداقGتها

  .وشكرا

        ::::الس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسة
  . شكراشكراشكراشكرا

الس=يد الوز�ر، إذا ٔ�ردت فÛ تبقى × من الوقت Dلرد Kلى التعقGبات 
  .فلتتفضل، تفضل

وز�ر المنتدب Mى رئEس الحكومة المكلف �لشؤون العامة وز�ر المنتدب Mى رئEس الحكومة المكلف �لشؤون العامة وز�ر المنتدب Mى رئEس الحكومة المكلف �لشؤون العامة وز�ر المنتدب Mى رئEس الحكومة المكلف �لشؤون العامة الالالالالس=يد الس=يد الس=يد الس=يد 
        ::::والحكامةوالحكامةوالحكامةوالحكامة

  .في فا*س=بوك دا�ر £حmياط لا نطيح، Uٔنه «ير زلقت وداروها
الكيروز�ن ما معنEش بهاذ الشي، دا� غنèاوبوا سؤال، بلي بغيتو هاذ 
الشي هكذا، ٔ�_ عطيت الرؤية الشمولية Dلحكومة، الكيروز�ن ما عمرو 

   ؟داwل، Àك
و7نيا احZا ما داwلي¦ش في الطا�رات، ودا� احZا في قضية Åبيرة «ادي 

 الشعبية ±يهمها هاذ الشي، نهضروا Kلى قضية دÀل الطا�رات، الجماهير
  . Åيهمها ٔ�_ والسي بوسعيد يمكن

�_ ما بغي�ش نجاو�كم، س=يدي حميد ما  (La CGEM)الإخوان في ٔ
  . بغي�ش نجاوب، زعما كنت واضح

�ش تتقولوا لي في السؤال دÀلكم؟ تتقولوا لي صايmfو القانون ðس=ناو ٔ
التحر�ر، ٔ�نت رVل حتى تدوزوا القانون Kاد تد�روا التحر�ر، احZا در_ 

بر *سمد 26ٔ�عمال وكتفهم زعما ٔ�ش تنقول، احZا راه در_ التحر�ر يوم 
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  . ، ماشي دا�2014
، وبدينا احZا 2015وقعنا وبدا التحر�ر في فاتح ينا�ر  بر*سمد 26

، وعند الشركات تهبط ما بغي�ش (prix plafond)تن�ددو كدوÃ فقط 
ضاء ٔ�س=يدي حميد، كانت كتهبط ب ند�ر اKMاية لشركة كاينة في اMار البي

وتنقول Ìيهم شوف هاذ الناس، واwا شركة  (GPM3)س=ن�يم وتنعيط ل 20
صغيرة ها هي كتهبط، كاتبة لبلايك ور�تها لوز�ر معاÀ في الحكومة في 
رمضان كنا في درس ديني، قلت لو ها ٔ�نت شوف ٔ�ش «ادي يوقع، كاتب 

(20 centime de remise)نUٔ ،شـــــــEوف ـــــــــــــــه معلم، ت
(chiffre d’affaire) ن¶ كتفهموا لهاذ الشي ،هو�ٔ.  

�ما هاذ الطريقة هذه، حتى تد�روا هذه Kاد تد�روا هاذي، ٔ ،×Ïو
  . والله لا در_ شي �اVة فهاذ البلاد

wذينا هاذ القرار في الحكومة ملي كنقmنعوا بوا�د اهذا هو اDلي 
اذ الشي، الإصلاح تند�روه، وهاذ القطاع هذا ت�Eغي المباغتة، معروف ه

  . إذا ما درتEش المباغتة وسير
هذاك القانون اDلي éزلنا قدامكم هو ما كاي¦ش فراغ قانوني فالبلاد، كا�ن 

إصلا�ات وداز في الحكومة هاذ  صلحناه، اUٔخ اعمارة دار Kليهقانون 
القانون وها هو ٔ�مام مجلس النواب تي�Zاقش، �ش يضبط هاذ المعطيات 

  ". وهو خير لكم وعسى أن تكرهوا شيئا"سوق كلها الجديدة اDلي في ال 
بي¦ت �اVة و�دة ٔ�ن بلاد_ تطورت وتقدمت ) لاسامير(القضية دÀل 

وما بقاðش مسجونة في الخطاب القديم اDلي كان تيÁلع الوزراء وتيÁلع 
اMوÃ، عندكم اÌتمو�ن، حGث دارسين الملف دÀلنا، ملي تقال لنا ٔ�ش «ادي 

ما ) لاسامير(ا السوق مفmوح، هاذ القضية د قلن) لاسامير(تد�روا مع 
عندك ما ðسèل ٔ�سي Kلمي لا تناقض بEني وبين اعمارة ولا والو، ذاك 
�_ راه ما قل�ش العكس ٔ ،_�ال}م اDلي تيقول اعمارة راه تنقولوا حتى ٔ

  .دÀلو
مmفقين في الحكومة ٔ�ن اDلي «ادي يتكلم ) لاسامير(7نيا، هاذ القضية 

هو سي اعمارة، من «ير  ،فتي الضبط دÀل العمل دالحكومةفيها بو�دو، ش
السي اعمارة ما «ادي يتكلمش فيها شي �د، لا محمد الوفا �لفضول، ولا 
السي محمد بوسعيد، ولا السي فلان، السي اعمارة هو المحاور دÀل هاذ 
الشركة وهو اDلي Vا قدامكم وعطاكم عرض، ؤ�مام مجلس النواب، وعطاكم 

  . شاكل اDلي عند_ مع هاذ الشركةعرض Kلى الم 
�_ ما عند*ش الحق نتكلم فيها، ممنوع Kلى شي وا�د، رئEس الحكومة ٔ

المحاور، إيه السي فاتحي، هذه هي الخدمة دالمعلمين �ش ما  ،حتى هو
كاي¦ش اMوران من هنا ومن هنا، ويجي يعمر Kليا ٔ�_ السوق، ويعاود 

  . دوخو كاملين، لا ٔ�سي محاور وا�دلبوسعيد |م ويعاود ليا ٔ�_ |م ون
(Donc)  ةVيتكلم فهذا الموضوع، وإلى زلقت وقلت شي �اÅ ليDا

                                                 
3 Groupement des Pétroliers au Maroc 

ك¦سحبها السي اعمارة بو�دو، ٔ�ما ٔ�_ ما زلق�ش، عمرني ما كنزلق ٔ�سي، 
�اضي طرافي مZذ س=نوات، �اضي طرافي ما تخفاش، Kليها واقف هنا، لو 

  . هناÅون ما كن�ش �اضي طرافي Åون ما كن�ش واقف 
وصل  8.15كان الغازوال ب  2012كتقولوا لنا اUٔسعار، فاتح يونيو 

، هذا خروج المحمدية، هذاك الصحفي اDلي ما فاهم والو راه 9.69الغازوال 
في  10.5، بمعنى Åيوصل ل )لاسامير(خروج المحمدية هي المرسى ماشي 

  . مدن ٔ�خرى
بعض المحلات ولكن راه «ير في  7.96، اليوم الغازوال 7.96اليوم 

  . هذا اDلي بغينا نوصلوا لو 9.77«ادي يبان لكم 
راه كانوا كEشريوه المغاربة الله �كون لنا ولهم، وصل ل " اDليصانص"ٔ�ما 
" اDليصانص"، راه «ير البارح، اليوم 2014درهم في فاتح يوليوز  13.68

عند_ ٔ�رخص من اMول اDلي " اDليصانص"دÀل اMراهم،  10بtقٔل من 
  .Zا، إس=بانيا، البرتغال وفرºساقدام 

�ما راه بغيت نجاوبك Kلى ذاك الشي ولكن ما قدي�ش، خفت من ٔ
  .الوقت يمشي

        ::::الس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسة
  .الس=يد الوز�ر اéته¾ى الوقت

  . ºشكر الس=يد الوز�ر Kلى مساهمته في هذه الجلسة
ون¦mقل إلى السؤال الموVه إلى الس=يد وز�ر التربية الوطنية والتكو�ن 

  .هني حول تفعيل مشاريع ذات اUٔولوية لإصلاح مZظومة التعليمالم 
الكلمة �Uٔد السادة المس�شار�ن من فريق اUٔصاÃ والمعاصرة لتقديم 

  . السؤال، فليتفضل ٔ��دهم مشكورا

        ::::المس�شار الس=يد عبد الإلاه المهاجريالمس�شار الس=يد عبد الإلاه المهاجريالمس�شار الس=يد عبد الإلاه المهاجريالمس�شار الس=يد عبد الإلاه المهاجري
        ....gسم الله الرحمن الرحيمgسم الله الرحمن الرحيمgسم الله الرحمن الرحيمgسم الله الرحمن الرحيم

        الس=يد الرئEس،الس=يد الرئEس،الس=يد الرئEس،الس=يد الرئEس،
        السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،

        المس�شار�ن المحترمين،المس�شار�ن المحترمين،المس�شار�ن المحترمين،المس�شار�ن المحترمين،    الس=يدات والسادةالس=يدات والسادةالس=يدات والسادةالس=يدات والسادة
الس=يد الوز�ر، شرعت وزارة التربية الوطنية مع بداية الموسم اMراسي 
الحالي في تنفGذ المشروع الجديد بخصوص التدبيرات ذات اUٔولوية لإصلاح 

  . 2030مZظومة التعليم في ٔ�فق س=نة 
  :في هذا الإطار ºسائلكم، الس=يد الوز�ر
هذه التدابير Kلما بtنٔ المشكلة  Åيف يمكن إرساء فرق مكلفة بtٔجرٔ�ة

الحقGقGة التي تعاني منها الوزارة هو إيجاد اUٔطر الحقGقGة ذات الكفاءة، إن 
  Kلى مس=توى التدبير ٔ�و Kلى مس=توى المعارف؟

  .وشكرا

        ::::الس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسة
        . . . . شكرا Dلس=يد المس�شارشكرا Dلس=يد المس�شارشكرا Dلس=يد المس�شارشكرا Dلس=يد المس�شار
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  .الكلمة اUنٓ Dلس=يد الوز�ر Dلرد Kلى السؤال

�ر المنتدب Mى وز�ر التربية الوطنية والتكو�ن �ر المنتدب Mى وز�ر التربية الوطنية والتكو�ن �ر المنتدب Mى وز�ر التربية الوطنية والتكو�ن �ر المنتدب Mى وز�ر التربية الوطنية والتكو�ن الس=يد wاM �رVاوي الوزالس=يد wاM �رVاوي الوزالس=يد wاM �رVاوي الوزالس=يد wاM �رVاوي الوز
        ::::المهنيالمهنيالمهنيالمهني

        ....شكرا الس=يد الرئEسشكرا الس=يد الرئEسشكرا الس=يد الرئEسشكرا الس=يد الرئEس
        . . . . شكرا الس=يد المس�شارشكرا الس=يد المس�شارشكرا الس=يد المس�شارشكرا الس=يد المس�شار

        الس=يدات والسادة المس�شارون،الس=يدات والسادة المس�شارون،الس=يدات والسادة المس�شارون،الس=يدات والسادة المس�شارون،
جوا� Kلى هذا السؤال وفي هذا الوقت «ير كافي بحيث كانت هناك 

  . فرصة لإعطاء تفاصيل wلال تقديم مشروع ميزانية الوزارة
�ن تفعيل المشاريع ذات اUٔولوية لإصلاح  ٔ�قmصر Kلى الإشارة إلىٔ

، 2014مZظومة التعليم Vاء بعد لقاءات ðشاورية تم إجراؤها wلال س=نة 
�لف  100والتي تمت في مختلف الجهات في المغرب وشارك فيها حوالي ٔ

  .شخص، ºساء ورVال، ٔ�ساتذة، إداريين وكذ× كل الفاKلين في القطاع
تي نظمتها الوزارة من ðشخيص �اÃ مكZت هذه اDلقاءات ال�شاورية ال

  .المدرسة المغربية، وتقGيم انجازاتها وتقديم التصورات و£قترا�ات لتطو�رها
تدبير من تدابير ذات اUٔولوية، �لٓية لإصلاح بعض  23وقد تم اع¶د 

  .مظاهر الخلل التي اKترت سير المدرسة العمومGة
تيجية التي ٔ�قرها ا|لس هذه التدابير ت¦سجم تماما مع الرؤية الإسترا

اKUٔلى Dلتربية والتكو�ن، هذه التدابير، سEتم تفعيلها Kلى ٔ�ساس £ع¶د 
  .Kلى فرق قGادة محلية لتنزيلها

وحرصا Kلى التنزيل اUٔم3ل واMقGق، إذن، تم اخmيار فرق العمل 
المركزية والجهوية الإقليمية، وwاصة رؤساء التدابير، وتم انتقاؤهم بناء Kلى 
معايير محددة ومن اUٔطر الكفtةٔ التي تتوفر Kليها الوزارة، wلافا لما قلتموه، 

  .فالوزارة تتوفر Kلى ٔ�طر مقmدرة، سواء ٔ�ساتذة ٔ�و إداريين
عضوا  1647وبلغ Kدد اUٔطر ا�Ïن سEشرفون Kلى اUٔجرٔ�ة ما مجموKه، 

  : يتوزعون كالتالي
  ؛K :1224لى المس=توى الإقليمي
  ؛K: 238لى المس=توى الجهوي
  .K: 185لى المس=توى المركزي

وهناك �لٓية Dلت��ع والقGادة Kلى المس=توى المركزي والمحلي كذ× لضمان 
�جرٔ�ة هذه التدابير Kلى ٔ�حسن وVهٔ.  

  .وشكرا

        ::::الس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسة
        . . . . شكرا Dلس=يد الوز�رشكرا Dلس=يد الوز�رشكرا Dلس=يد الوز�رشكرا Dلس=يد الوز�ر

  .الكلمة في إطار التعقGب لفريق اUٔصاÃ والمعاصرة، فليتفضل

        ::::ه المهاجريه المهاجريه المهاجريه المهاجريالمس�شار الس=يد عبد الإلاالمس�شار الس=يد عبد الإلاالمس�شار الس=يد عبد الإلاالمس�شار الس=يد عبد الإلا
        ....شكرا الس=يد الوز�رشكرا الس=يد الوز�رشكرا الس=يد الوز�رشكرا الس=يد الوز�ر

�لتÅٔtيد، الس=يد الوز�ر، نحن لا ºشكك وجود إرادة الإصلاح، وهناك 

اDلي  2013غشت  20تفاKل ºس=بي مع التو¸ات الملكGة، وwاصة خطاب 
دعى من wلا\ VلاÃ الم/ العمل Kلى تقGيم مZجزات الوضع الراهن لقطاع 

و£خmلالات، بعدما تعلن عن التربية والتكو�ن وتحديد مكامن الضعف 
  .فشل البر_مج الإس=تعèالي

صحيح ٔ�ن وزار±كم نظمت لقاءات ðشاورية مك3فة مع مختلف الشركاء 
  .التربويين و£ج¶عيين والحكومGين والمهتمين �لشtنٔ التربوي

لكن في الوقت اDلي كنا كن¦mظروا من الجميع £نخراط في هاذ المشروع 
ومة «ير مmفقة Kلى مضامGنه وتو¸اته، خصوصا فÛ الإصلا�، وVد_ الحك

يتعلق �لإشكالية اDلغوية التي تميل إلى زÀدة تدعيم اDلغة الفرºس=ية في المناهج 
  .التعليمية، و�لخصوص في المواد العلمية

، وهاذ الشي اDلي 2013مع العلم، ٔ�ن المر�X التجريGfة بدات س=نة 
èسº£ ةVلينا ن�سائلوا حول درÁيÅ لى ضوء ماK ام والت¦س=يق الحكومي

صرح به الس=يد رئEس الحكومة مؤخرا بهاذ ا|لس الموقر wلال Vلسة 
اUٔس=ئX الشهرية، عندما وVه معارضته Dلس=يد وز�ر التعليم ٔ�مام مرٔ�ى 

  .ومسمع من كل المغاربة
هل نعتبر رفض الس=يد رئEس الحكومة لبعض تو¸ات هاذ المشروع 

لتعليم، و£س=تمرار في مسلسل التعثرات هو تعطيل عملي لإصلاح ا
  المتتالية والإخفاق في مGدان التعليم؟

        الس=يد الوز�ر،الس=يد الوز�ر،الس=يد الوز�ر،الس=يد الوز�ر،
واش ما ك�شوفوش ٔ�ن خرVة رئEس الحكومة ðشكل تناقضا صارwا مع 
£لتزام اDلي Kبر Kليه في البر_مج الحكومي، ملي تعهد ٕ�طلاق س=ياسة 

نفmاح Kلى اDلغات لغوية مZدمجة لتقوية ال¦س=يج اDلغوي الوطني و£
اUٔجZبية، وذ× بهدف تعز�ز التواصل الثقافي والبحث العلمي والتعاون 

  ؟£قmصادي والتفاKل الاºٕساني
  .وشكرا

        ::::الس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسة
  .الكلمة Dلس=يد الوز�ر في إطار ما تبقى \ من الوقت

        ::::الس=يد الوز�ر المنتدب Mى وز�ر التربية الوطنية والتكو�ن المهنيالس=يد الوز�ر المنتدب Mى وز�ر التربية الوطنية والتكو�ن المهنيالس=يد الوز�ر المنتدب Mى وز�ر التربية الوطنية والتكو�ن المهنيالس=يد الوز�ر المنتدب Mى وز�ر التربية الوطنية والتكو�ن المهني
        ....شكراشكراشكراشكرا
ما قلت التدابير ذات اUٔولوية والتي تهدف إلى تطو�ر مZظومة التربية ك

والتكو�ن، تم اع¶دها بناء Kلى التوجيهات السامGة لجلاÃ الم/ نصره الله، 
  . وكذ× بناء Kلى ما ورد في الرؤية الإستراتيجية Dلمèلس اKUٔلى والتعليم

الحكومة، وهي  وهذه التدابير كانت فرصة لعرضها ومZاقش=تها في مجلس
دwلت لحيز التنفGذ انطلاقا من هذا الموسم اMراسي، وهناك فرق قGادة 

  .لتطو�رها وتحسEنها

        ::::الس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسةالس=يد رئEس الجلسة
        . . . . شكرا الس=يد الوز�رشكرا الس=يد الوز�رشكرا الس=يد الوز�رشكرا الس=يد الوز�ر
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«ير بغيت نذÅر كا�ن Vلسة لمتابعة النقاش Dلقانون المالي بعد رفع 
  . الجلسة

        ....رفعت الجلسة، وشكرا Dلجميعرفعت الجلسة، وشكرا Dلجميعرفعت الجلسة، وشكرا Dلجميعرفعت الجلسة، وشكرا Dلجميع

    


